

События октября

В октябре в нашей школе прошли предметные олимпиады по русскому языку, математике, истории, обществознанию, физике, химии и другим предметам. Наши ребята показали свои знания и эрудицию. Победители и призеры традиционно будут награждены сертификатами и дипломами.

В октябре в Республике Татарстан прошли VI Державинские чтения. Ученики 10 а класса Бахтияров Никита, Шакирова Ясмин учитель Филиппова О.В., а также учащаяся 8 б класса Ефимова Кристина учитель Галеева Р.Р. приняли активное участие в чтениях. Шакирова Ясмин вышла в финал и получила сертификат финалиста.



19 октября в 13.00 в нашей школе прошла Всемирная образовательная акция «Татарча диктант». В этой акции участвовало 27 человек — 14 учащихся и 13 учителей и родителей любителей татарского языка. Это добровольный бесплатный диктант для всех желающих, который проходил одновременно в разных городах РФ и мира.



Поздравления ко дню учителя

Когда мы были совсем маленькие, придя в школу, мы сильно переживали. Но там нас встретил наш первый учитель, Неклюдова Галина Федоровна. Мы увидели ваши добрые глаза и поняли, что нам очень повезло с вами. С каждым днем мы узнавали вас все лучше и лучше, и со временем вы стали для нас второй мамой, и именно благодаря вам школа стала нашим вторым домом. Вы всегда были справедливы к нам. Благодаря вам мы получили первые знания, без которых мы сейчас не обошлись бы. Сколько же времени и сил ушло на то, чтобы научить нас всех читать, писать, красиво говорить, как правильно себя вести. Мы благодарны вам за все ваши труды и всегда будем благодарить вас. Сейчас мы уже выросли, 11 класс, выпуск не за горами, но мы до сих пор вспоминаем моменты из начальной школы с улыбкой. Галина Федоровна, спасибо вам за все, что вы для нас сделали. **МЫ ВАС ЛЮБИМ!!!**



Искренне ваш 11 «А» класс

Teachers make our school life happier. We would like to thank our English teachers. You always support us, give valuable advice, brought up us and always help in any situation. We have received a huge amount of useful knowledge during the years of study at school. You taught us to love the language and made a great contribution in our future. Thanks to you, we decided to link our future career with English. We will remember your lessons throughout all our life. It is a great pleasure to be your students. We are very happy that exactly you are our teachers! Thank you so much! We won't fail you. We really love you!

With love, your students

КРАЕВЕДЧЕСКИЙ КАЛЕНДАРЬ ОКТЯБРЯ

24 октября 84 года со дня рождения писателя, композитора уроженца д. Сосново Агрызского района Лябиба Каримовича Айтуганова (24 октября 1935—24 апреля 1964гг.)



26 октября 94 года со дня рождения Тахира Шайхиевича Закирова писателя, уроженца деревни Кудашево Агрызского района. (26 октября 1925- гг.) Произведения: пьесы «Лесной джигит», «Горе хазрата» и др.



Если **ВЫ** знаете интересные новости о школе, и эта новость не вошла в номер. Тогда приходите к нам собирать новости школы. Станьте корреспондентом нашей школьной газеты!

4 страница

Издаётся с сентября 2019 г



Школьный вестник

ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА МБОУ СОШ №2 г.Агрыз РТ

ВЫПУСК № 2 октябрь 2019 год

Выход 1 раз в месяц

Учителя

Учителя, что дарят нам надежду,
Пусть навсегда у всех останутся в сердцах.
Они проводят нас через года, и радуют
Своею искреннею добротой в глазах.
Из года в год они нас собирают,
Все части знаний складывая воедино.
Они ведут нас за руки к успеху,
Ведь с ними рядом всё преодолимо.
Учителя нам дарят те моменты счастья,
Которых не подарит нам никто.
Каждый из них любим, необходим,
Мы от души всех вас благодарим за всё...

Отрывок из стихотворения «Учителя» автор
Алина Гильманова 8а класс



Костенкова Ольга
Васильевна

работа Ясовеевой Алины
11 б класс



Галеева Рауля Раулевна

работа Шутовой Татьяны
8б класс

В номере:

ТЕМА НОМЕРА

ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

Корреспонденты: учащиеся МБОУ СОШ №2

1. Зайтов А. 11а
2. Петрова К. 11б
3. Валиуллина М. 9б
4. Гильманова А. 8а
5. Гимадеева А. 8б
6. Файзуллина А. 7б
7. Шайдуллина Я. 8б
8. Муратова Г. 5б

Редактор газеты Михайлова Э.И.



Сизова Елена Валериановна
работа Харисовой Анелии
3в класс



Сулейманова Мильяуша
Тимергалиевна
работа Бойматовой
Валерии 7 б класс



Маришина Ирина
Александровна
работа Романовой Дарьи
8 а класс

ИЗ ИСТОРИИ ШКОЛЫ (работа школьного музея)

Продолжение. Начало в №1.

Ликвидация неграмотности становилась делом государственным и обязательным. 26 декабря 1919 г. был принят Декрет «О ликвидации безграмотности среди населения РСФСР», который обязывал всех жителей Советской республики до 50 лет обучиться грамоте на русском или родном языке. Обучение проводилось за счет средств государства. При этом рабочий день обучающихся сокращался на два часа с сохранением заработной платы. Было напечатано около 5 млн. букварей для взрослых. По всей стране возникли десятки тысяч пунктов ликвидации неграмотности и школ для малограмотных при фабриках, заводских клубах, избах-читальнях и библиотеках. К этому времени уже было открыто локомотивное депо на станции Агрыз Московско-Казанской железной дороги. Учителя, комсомольцы, люди самых различных профессий, в том числе и наши железнодорожники, с большим подъемом в порядке общественной работы вели борьбу с неграмотностью.

Железнодорожная школа. С декабря 1919 года начинается переход нашей школы в введение Отдела Просвещения Московско-Казанской железной дороги. Наша школа стала называться Агрызская железнодорожная школа I и II ступени при ст. Агрыз.

В 1920 году Наркомпрос опубликовал учебный план советской школы. В объяснительной записке указывалось, что занятия в первой группе (группами назывались классы) являются продолжением занятий детского сада по развитию речи, обучению грамоте и счету, ознакомлению с природой, рисованию, пению и др. В учебные планы вводился разносторонний состав учебных предметов, значительное число часов было отведено на физическое воспитание и искусство.

К 1922 году сложилась более гибкая система школьного образования: начальная школа с 4-х летним курсом обучения, основная семилетняя общеобразовательная школа и старшая ступень общеобразовательной школы, 9-10 лет обучения.

Росла станция Агрыз, увеличивалась численность железнодорожников, соответственно росла численность учащихся, и классы уже не вмещались в одно здание.

1925 год – школа получает статус семилетней железнодорожной школы и для старшеклассников выделяется дополнительное здание – барак по улице Октябрьская (ныне там располагается Школа Искусств).

Каждый ученик и ученица получают Удостоверение личности о том, что предьявитель настоящего удостоверения является учеником или ученицей той или иной группы Агрызской железнодорожной школы I и II ступени. Удостоверение было действительно на один год. Удостоверение подписывалось заведующим школой и закреплялось печатью.

(Продолжение в следующем номере). Материал предоставлен учителем, руководителем школьного музея Фаридой Салимзяновой Аирафзяновой.



3 страница



ТЕМА НОМЕРА

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ



С 12-14 сентября прошли республиканские Сельские игры-2019 «Авыл яшьләре» в селе Актаныш по бадминтону. Наш учитель физической культуры Шаймарданова Г.Р. заняла 21 место из 46 команд участников.

21 сентября в нашем районе прошёл «Кросс Татарстана 2019». Магдануров Инсаф, 5б занял 2 место, Разетдинова Камилла (6 б) заняла 3 место, Урумбаев Рафаэль (9 б) занял 2 место.



26 сентября прошёл муниципальный этап фестиваля ГТО. Учащаяся 3 а класса Садыкова Ралина заняла 1 место во 2 ступени, Ясавиев Раушан (6 а) занял 1 место в 3 ступени, Разетдинова Камилла (6 б) 2 место, Вагапов Риналь (10 б) занял 3 место в 5 ступени.



27 сентября прошёл межрегиональный кросс наций в селе Малая Пурга. Наш ученик 5 а класса Магдануров Инсаф занял 1 место, Урумбаев Рафаэль (9 б) занял 5 место, а Черницын Самир (5 а) получил грамоту за участие.

3 октября прошло межрегиональное открытое первенство спортивной школы села Малая Пурга по горному бегу в посёлке Орлово. Здесь наш учащийся 5 а класса Магдануров Инсаф занял 2 место, Урумбаев Рафаэль (9 б) получил грамоту за участие.



12 октября прошёл 3 этап республиканского личного кубка РТ по бадминтону «Закамская лига». Арсланова Рузанна (6 б) заняла 29 место, Ясавиев Рушан (6 а) 20 место, Ибрагимов Ильнат (8 б) 25 место, Галимуллин Динар (9 б) 8 место, Трусов Даниэль (11 а) 9 место, а Файзуллина Аделя (11 б) заняла 7 место и участвовала в республиканских соревнованиях.



С 19-20 октября прошёл 3 этап республиканского юношеского и взрослого личного «Кубка РТ» по бадминтону в городе Казань. Ученица 11 б класса Файзуллина Аделя приняла активное участие в данном кубке.



2 страница